

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.979

Segovia.—Miércoles 16 de Diciembre de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

INFORMACIONES COMENTADAS

EL PERISCOPIO DE PERAL Y EL "GALLIPAVO," DEL PADRE ORDOÑEZ

Por DIONISIO PÉREZ.

(En la sala de revistas de la Biblioteca Nacional dos lectores, amigos en sillones contiguos, suspenden su labor y cuchichean. Todo español lector de revistas, es un inadaptado y un inactivo. Si fuese de otra textura mental no perdería su tiempo recordando viejas historias o escuchando nuevas ideas, que es todo lo que puede encontrarse en los quincenarios y mensuarios extranjeros. Hojeándolos, se sacia en el ambiente de banalidad de Madrid, la añoranza de un más allá, de más intenso trabajo, de mejor y más poderoso dominio de la vida, y sobre todo, de mayor goce espiritual de la civilización. Los dos lectores habituales de revistas en la sala apacible, silenciosa y a todas horas casi solitaria, de la Biblioteca Nacional, encuentran en este vivir imaginario fuera de España una ardiente exacerbación de su romántico españolismo. Comienzan a ser viejos ya. Pertenecen a aquella generación de ayer que asistió al hundimiento de la leyenda dorada; que no se siente responsable ni vencida ni sustituida y que vive en la alucinación de creerse capacitada para ser la generación de mañana. Oigámosles en su diálogo.)

Pepe.—Este nuevo embajador español en París, señor Madariaga, que se tiene por hombre europeo e internacional y hasta antidiplomático, o por lo menos libre del rutinario concepto del diplomatismo hispano, ¿sentirá la necesidad de ser ante Europa el vocero de las realidades españolas y el restaurador de nuestra verdad nacional y el rectificador de todos los olvidos de España que tiene el mundo y de todas las falsedades y errores que contra nosotros se propalan...?

Manuel.—Con tal de que no contribuya a difundirlos, ya habrá hecho bastante... España busca en vano su hombre nuevo. Dijérase que el español nace siendo viejo. Político, gobernante, burócrata, diplomático, sobre la sugerencia y la alucinación de ser como fueron sus predecesores. Hay un modo hereditario del que no se siente libre ningún español desde el momento en que el azar o su ambición le colocan en un retablo público...

P.—¡Lástima grande! Veo usted aquí cómo se ofrece a Madariaga ocasión propicia para proceder como embajador de un pueblo... En sesión solemne la Academia de Ciencias de París ha recabado para Francia la gloria de que un francés, M. Rey, fuese el inventor del periscopio. No es tema baladí. Otra academia, la de Londres, y buena tanda de revistas técnicas y aun de periódicos diarios ingleses y yanquis proclaman que el tal inventor fué el ingeniero londinense sir Howar Grubb. Y en esta disputa la Academia de Ciencias de París ha apelado a establecer una rigurosa comprobación cronológica: en 1891 el ingeniero francés M. Rey, comenzaba a construir el primer submarino que tuvo Francia, nombrado «la Gymnote». Y allí, espigado sobre su cubierta, avizorando el horizonte, ojos milagrosos de la sorprendente máquina estaba el periscopio. Los ingleses han tenido que rendirse a la evidencia. En 1891, Inglaterra no tenía aún ningún submarino... Pero, ¿recuerda usted qué ocurría en España en 1891? Antes aún; en 1889. Más todavía; en 1887. Pues en 1887, un repórter diligente produjo honda conmoción en toda España, refiriendo que en el Arsenal de la Carraca, se construía misteriosamente un buque que iba a entregar a España nuevamente el dominio y soberanía de los mares; un buque que se podría hundir hasta el fondo y surgir nuevamente a la superficie; un buque, finalmente, que tenía ojos como un ser vivo y podría caminar entre las penumbras y tinieblas submarinas, y

otro oficio pueden emplearse mejor; luego a la provisión de recursos para el sostenimiento del culto divino abandonado totalmente por el Estado desde 1.º de Enero próximo, y pendiente sólo de la generosidad de las familias cristianas, en las que mucho puede influir la voz insinuante y persuasiva de las referidas Hijas de María.

Pago de cupones

Los señores partícipes de Capellanías y demás obligaciones eclesiásticas pueden presentarse al cobro del cuarto trimestre del corriente año los días 22, 23 y 24 del presente mes en la delegación de Capellanías del Palacio Episcopal.

Los señores partícipes han de presentar antes del cobro declaración de haber cumplido las cargas anuales de su respectiva Capellanía.

UN MUCHACHO GRAVEMENTE HERIDO AL CAERSE DE UNA BICICLETA

Ayer tarde, en ocasión de ir conduciendo una bicicleta por la carretera de San Ildelfonso, Enrique Nieto, de doce años, domiciliado en la Comandancia de la Guardia civil de Segovia, tuvo la desgracia de caerse del vehículo, resultando herido.

Trasladado en un automóvil a la Casa de Socorro, prestóle asistencia el doctor Santos Temiño y el practicante señor Díez, apreciando al muchacho fractura por el tercio superior del muslo derecho y erosiones y contusiones, de pronóstico reservado.

Una vez curado, fué trasladado a su domicilio.

EL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA IRÁ EN VIAJE OFICIAL A BILBAO

Bilbao, 16.—El alcalde de esta capital ha comunicado desde Madrid, donde se encuentra, que ha visitado al Presidente de la República y éste le ha prometido hacer un viaje de visita oficial a Bilbao.

Las sesiones del Congreso

Se suspendió la de ayer tarde hasta que se resuelva la crisis.

Madrid, 16.—A las cinco menos veinte minutos sonaron los timbres, llamando a sesión a los diputados.

Estos fueron entrando lentamente, ocupando los escaños.

Las tribunas están desanimadas y el banco azul desierto.

Preside el señor Besteiro.

Un secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

El presidente hace notar que ha recibido algunas indicaciones sobre la corrección de los nombres de las listas de los diputados.

Se acuerda hacer las oportunas correcciones.

El señor Besteiro dió lectura a una comunicación del jefe del Gobierno, notificando a la Cámara que ha presentado su dimisión al Presidente de la República y rogando a la Cámara suspenda las sesiones hasta que se resuelva la crisis.

La sesión se suspende, manifestando antes el señor Besteiro que para la próxima sesión sería valedero el orden del día anunciado para hoy.—*Mencheta.*

EL NUEVO GOBIERNO

Anoche, alrededor de las diez y media, el señor Azaña salió de su despacho, y se limitó a decir a los periodistas al tiempo de entregarles una nota:

—Ahí tienen ustedes el Gobierno y todo lo que hay.

La nota decía textualmente lo siguiente:

«Presidencia y Guerra.—Don Manuel Azaña.

Hacienda.—Señor Garner.

Obras públicas.—Don Indalecio Prieto.

Instrucción pública.—Don Fernando de los Ríos.

Marina.—Señor Giralt.

Gobernación.—Señor Casares Quiroga.

Trabajo.—Don Francisco Largo Caballero.

Agricultura, Industria y Comercio.—Don Marcelino Domingo.

Justicia.—Don Alvaro de Albornoz.

Estado.—Señor Zulueta.

Comunicaciones.—Pendiente de una consulta.

(El señor Casares Quiroga desempeñará interinamente esta cartera.)

A las nueve de la noche, el señor Azaña sometió la lista anterior al Presidente de la República, que la aprobó. Hoy, a las cuatro y media de la tarde, el jefe del Gobierno hará la presentación oficial del mismo al Presidente de la República.

Mañana, jueves, se presentará el nuevo Gobierno al Parlamento.»

EL CUPO DE FILAS DEL AÑO ACTUAL

«Primero. Se fija en 12.054 el número de reclutas pertenecientes al reemplazo de 1931 y agregados al mismo, procedentes de revisión y de prórrogas de segunda clase, acogidos a los beneficios del capítulo XVII del vigente Reglamento de reclutamiento, que han de constituir el cupo de filas, y en 2.365 los que han de quedar afectos al cupo de instrucción, los cuales son distribuidos entre las diferentes Cajas de recluta en la proporción fijada en el estado inserto en la «Gaceta» a continuación de esta circular.

Segundo. Para determinar los reclutas que han de constituir ambos cupos, se celebrará un sorteo público en todas las Cajas de reclutas el día 20 del actual, con las formalidades prevenidas en las órdenes circulares de 1 de Octubre de 1925 y 9 de Abril de 1927 (C. L. números 324 y 184), constituyéndose el cupo de filas con los que obtengan los números más bajos y el de instrucción con los más altos.

Tercero. Los reclutas a quienes se hayan concedido los beneficios de reducción del tiempo de servicio, con fecha posterior al 4 de Octubre pasado, serán eliminados del próximo sorteo y quedarán agregados al cupo que les correspondió formar parte, como reclutas de servicio ordinario.

Cuarto. Los reclutas que, teniendo solicitados los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas, no presenten el día 10 del actual la carta de pago del importe de la cuota que se comprometieron a satisfacer, se entenderá que renuncian

a los beneficios solicitados, y pasarán a formar parte del grupo de haber del segundo llamamiento, determinándose, previo sorteo complementario, el cupo y llamamiento a que quedan afectos, según dispone la circular de 1 de Agosto pasado («D. O.» número 170).

Este sorteo complementario se celebrará a continuación del de los reclutas de servicio reducido, introduciéndose en el bombo 50 números, incorporándose al cupo de filas de África los que les corresponda uno de los nueve primeros números, al de la Península, los que obtengan números del 10 al 41; y al cupo de instrucción los números del 42 al 50.

Quinto. No es obligatoria la asistencia de los reclutas al sorteo, pero podrán presenciarlo cuantos lo deseen, pudiendo los Ayuntamientos que lo estimen conveniente nombrar un comisario que oficialmente concurre al sorteo.

Sexto. Los jefes de las Cajas de recluta comunicarán a los interesados, por conducto de los alcaldes y darán conocimiento a los jefes de los Cuerpos en que hayan sido admitidos, del cupo a que quedan afectos como resultado del número obtenido en el sorteo.»

NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid, 16.—El ministro de la Gobernación dijo anoche a los periodistas que el señor Menéndez, jefe superior de Policía de Barcelona, será designado para ocupar el cargo de director general de Seguridad.

PALABRAS DEL MOMENTO

El primer «acto» político de Lerroux se ha realizado congruente y oportunamente. Ya surgió del propio seno de la colectividad gobernante la voz que advierte el peligro que para la República y para los intereses públicos representa una acción de gobierno francamente socialista en un país donde hasta el 14 de Abril se gobernaba y se vivía prósperamente dentro del molde burgués en que se ha desarrollado y prosperado Europa, con evidente mejora para el hombre de la clase media, y para el obrero de la ciudad y del campo. Las leyes sociales avanzaban sin llegar a ser onerosas, y menos asfixiantes, para el capital que circulaba por el recinto nacional, vivificando el trabajo; y aunque sabíamos en España algo de la crisis económica que de otros países provenía, el equilibrio y la variedad de nuestra producción agraria, la proporcionalidad entre los elementos fabriles, los trabajadores, y el consumo nacional, nos constituían saludablemente en un cierto apartamiento de la crisis del mundo.

El hecho revolucionario, pretendiendo modernizarnos, se extendió a los intereses sociales después de derrocar a la monarquía. Los gobernantes instituidos carecían de amplia visión y de facultades dirigentes, y enfocaron su obra de Gobierno unos contra la fábrica y otros contra el campo, considerándola redentora para las clases obreras. Tan sólo, el señor Lerroux, se mantuvo en prudente reserva, y al llegar el momento decisivo, disiente y solicita respeto para los intereses sociales apoyados en la tradición. Algo tardía, y algo feble nos parece la actitud, pero al fin sabemos que se puede ser republicano y conservador.

Las bases de la ley Agraria no creemos, pues, que puedan ser votadas por el Parlamento como las ha formado la Comisión. Las que se voten serán más acomodadas a las conveniencias nacionales, sin olvido del pequeño trabajador de la tierra—colono u obrero—pero se alejará el peligro de la esclavitud del terrateniente al Estado, se permitirá que la tierra valga y circule, y, si así es, el capital saldrá de su retraimiento para fecundar el taller y los campos.

Este milagro no lo realizará precisamente el señor Lerroux, sino el pueblo mismo que comienza a sentirse libre desde el momento en que nota que dentro de los instauradores de la República hay quien sabe sostener el hecho diferencial entre las formas de Gobierno y los modos de gobernar, por lo cual no cometerá delito contra la República el país que organice la defensa de sus intereses.

R. C. de R.

AYER SE ADOPTARON PRECAUCIONES EN BARCELONA

Barcelona, 16.—Ayer mañana llamó la atención la presencia en la plaza de Cataluña de varios grupos de guardias de Asalto. Como no se registró incidente alguno, los periodistas preguntaron a mediodía al gobernador por la causa de estas medidas de precaución, contestando el señor Anguera de Sojo que prefiere, cuando tiene indicios de que se ha de alterar el orden público, prevenir, antes que intervenir.

Veinticinco heridos en un choque de trenes

Barcelona, 16.—En la línea del Norte, a la salida de la estación, chocaron a primera hora de la noche última, el tren-tranvía número 2.243, que se dirigía a Manresa, y el 6.223, tranvía también, que procedía de San Juan de las Abadesas. Por la velocidad que llevaban ambos trenes, especialmente el último, no pudieron los maquinistas respectivos evitar el choque. Como consecuencia del accidente, quedó completamente destrozado el primer vagón de los dos que componían el convoy de Manresa, y descarrilado el tren de San Juan.

Resultaron 25 heridos, todos los cuales viajaban en el vagón que quedó destrozado.

Los heridos fueron conducidos al dispensario de la estación, donde fueron atendidos por los médicos de la Compañía.

Fueron curados los siguientes heridos: Martín Creus, Emilio Maurín, Concha Buitrago, Eloy Coral Torres, José Palomés, José Arc, Pedro Valdeperas, Andrés España, Pascual Roca, Celedonio Puig, Angel Fernández, Francisca de la Urzada Isidro, Raimundo Ballester, Agustín Gauze, José Alella, Juan Blasi, Joaquín Casadevall, José Rucosa, Ramón Peñol, Emilio Lloret, Juan Llonguera, Elvira Sabadell y Angelines Navines.

La vía estuvo interceptada durante una hora.

También debemos aclarar un concepto relativo al párroco de Aguilafuente. Hemos dicho, y es cierto, que figura en el grupo local que dirigen otros funcionarios, pero no debe entenderse por ello que pertenecía al partido radical.

AL SEÑOR UNAMUNO LE SUSTRAN DOSCIENAS PESETAS

Madrid, 16.—Ayer, al tomar un tranvía el señor Unamuno, se dió cuenta de que le habían sustraído una cartera con 200 pesetas y varios documentos.

El ilustre profesor denunció el hecho en la Comisaría de Policía.—*Mencheta.*

CATORCE PERSONAS MORDIDAS POR UN PERRO HIDRÓFobo

Alcázar de San Juan, 16.—Un perro hidrófobo ha causado mordeduras a diferentes personas de esta ciudad y a otras de los pueblos vecinos.

Informado del caso el gobernador civil de la provincia, dispuso que se dieran toda clase de facilidades a las personas mordidas para que, sin pérdida de momento, se pusieran en tratamiento antirrábico.

En efecto, ayer salieron para Ciudad Real 14 de ellas para ser tratadas en el Instituto provincial de Higiene.

Tangolio

Gran bar

PROXIMA INAUGURACION

Propietario: M. Camarero

PLAZA MAYOR

Santa María de Nieva

INTERESANTE

Se compra carne de cerdo a treinta y ocho pesetas a ra en Cantimpalos

En la próxima semana, con motivo de la Pasua, no se tomará carne más que lunes y martes

COOPERATIVA DE COMPRAS

NOTAS DEL OBISPADO

Una pastoral del prelado a las Hijas de María

El «Boletín Oficial Eclesiástico» inserta una pastoral del excelentísimo señor obispo, dirigida a las Hijas de María, en la que después de animarlas a proseguir en sus obras de celo, les manifiesta que urge, con apremios inaplazables en el momento presente, dedicarse a la catequesis parroquial, en cuya organización y funcionamiento pueden ser agentes favoritas y significativas ayuda las Hijas de María con un poco de preparación personal y de inmediata preparación; después al aseo y decoro del templo, el cual debería estar exclusivamente al cuidado y diligencia de las Hijas de María, cuyas dotes de gusto y de pulcritud en ningún

Los conflictos sociales

Llega a Gijón una compañía de Ingenieros para hacerse cargo del servicio de tranvías

Gijón, 16.—El gobernador ha ordenado sean puestos en libertad todos los detenidos con motivo de la huelga, y ha pasado al Juzgado que instruye el sumario correspondiente el discurso pronunciado por uno de los oradores que tomaron parte en la última reunión celebrada por la directiva de la Casa del Pueblo. El juez ordenó también la libertad de los detenidos, que estaban bajo su jurisdicción, a excepción de Segundo Blanco, Baldomero del Vall, Antonio Raigada y Aquilino López Bombona, que se encuentran procesados por el delito de sedición.

Ha llegado una compañía de ingenieros militares para hacerse cargo mañana del servicio de tranvías. Son esperados 20.000 kilos de pan, procedentes de León y Avilés.

La C. N. T. ordena el paro en La Felguera por cuarenta y ocho horas

La Felguera, 16.—La Confederación del Trabajo ha ordenado el paro de cuarenta y ocho horas en las minas, como solidaridad con sus compañeros de Gijón. Hay huelga en las minas de Fondón, Peñarubia, Modesta y Carbones Asturianos. En la mayoría de las minas se trabaja por pertenecer el personal a la Unión General de Trabajadores.

Los patronos mantienen las conclusiones

Gijón, 16.—Fuerzas de ingenieros salieron ayer a proteger el salto de agua de Laviana, que surge de energía eléctrica a Gijón.

La asamblea patronal acordó mantener las conclusiones, entre ellas la de la actual plantilla, como punto de discordia con los obreros, para el que no se encuentra medio de arreglo. Para resolver el conflicto actuarán siete comisiones, cuyo acuerdo no será válido si no lo refrenda el Comité directivo.

Ha llegado abundante provisión de huevos, que escaseaban en el comercio.

te durante todo el día en contra de lo anunciado por los elementos comunistas y sindicalistas, que están unidos en un frente único para ir a la huelga.

En diversas obras mineras han entrado al trabajo en una proporción de un 12 por 100.

En Sama de Langreo, por influencia de los obreros metalúrgicos de La Felguera, que pertenecen todos a la C. N. T. es donde más se notó el paro. En Turón, donde existe un crecido número de comunistas, aumentó el número de huelguistas.

En Mirés trabajaron los metalúrgicos y demás obreros en una proporción de un 75 por 100. Puede asegurarse que, de unos 27.000 obreros, sólo secundaron la huelga unos 3.000.

¿Se aplicará la ley de Defensa de la República a un patrono?

Bilbao, 16.—El conflicto de Artes Gráficas anunciado para el lunes próximo y en el que están incluidos los periódicos, ha entrado en una fase interesante. El gobernador, después de oír a una comisión de obreros del ramo, ha entendido, sin prejuzgar la cuestión, que quien se declare en rebeldía en este asunto, deberá ser sancionado con la máxima penalidad de la ley de Defensa de la República. Esta afirmación se refiere concretamente al patrono señor Grijelmo, que viene sosteniendo en su taller un conflicto que dura desde hace diez y ocho meses, y que va a dar lugar, de no arreglarse en la reunión de esta noche, a una paralización general del ramo, incluso los periódicos, como ya queda dicho. Como parece que el señor Grijelmo está dispuesto a afrontar las penalidades anunciadas, el asunto está siendo comentadísimo.

Grijelmo, dispuesto a arrostrar todas las responsabilidades

Bilbao, 16.—Anoche se reunieron los obreros tipógrafos de la Delegación regional del Trabajo para tratar del conflicto de la Casa Grijelmo. Se propuso a dicho patrono que se prestara a dar una fórmula de concordia, contestando que está dispuesto a arrostrar todas las responsabilidades que las leyes ordinarias y extraordinarias le quieran echar encima. Por lo tanto, ante esta negativa rotunda, el asunto ha pasado a jurisdicción del Gobierno, habiéndose levantado un acta, que ha sido enviada al ministro de Trabajo.

En Bilbao se tiene la creencia de que al señor Grijelmo se le aplicará una severa sanción por la prolongación de este conflicto.

O CHINO-JAPONES

Centenares de estudiantes incendian el ministerio de Negocios

Incendio y saqueo de un ministerio

Nankín, 15.—Un grupo de unos sesenta estudiantes que llegaron a esta capital, procedentes de Pekín, han saqueado las oficinas del ministerio de Negocios Extranjeros, como protesta contra la actuación de los representantes de China en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Los revoltosos se trasladaron después al domicilio del partido central, y después de romper los cristales de las ventanas y desarmar a la Policía, pidieron ser recibidos por el mariscal Chang-Kai-Chek. Como no se les concediera la audiencia, atacaron y maltrataron a Chang Min Chiu, presidente del Gobierno provincial de Kuan Tung, y cerraron la casa del partido central, en la que se encontraban los jefes del Gobierno y de los partidos, deliberando a propósito de la dimisión de Chang Kai-Chek. Cuatro empleados resultaron heridos.

Los estudiantes incendiaron después los despachos del ministro y los de los subsecretarios de asuntos europeos y asuntos asiáticos, así como también las oficinas del cable internacional.

Presidente interino

Nankín, 15.—El señor Lin presidente del Consejo legislativo ha sido designado para desempeñar interinamente las funciones del presidente de la República china.

HA LLEGADO

Casa de la...

PRECIOS DE LA... Alicante, Jijona y avellana ex Fruta, Coco, Yema, Jijona y Cádiz, figuras mazapán y am Idem figuritas corrientes, a Cajas anguilas, desde... Turrones, clase primera, desde

La casa más...

Corpus,

ponesa ha remitido a la Secretaría General de la Sociedad de Naciones una nota, con fecha 11 del actual, en la cual hace resaltar que se ha registrado un recrudescimiento de la agitación antijaponesa, y de los actos de bandadaje.

La nota dice que del 11 al 20 de Noviembre pasado, los bandidos realizaron trescientas cuarenta y una incursiones, sembrando el terror. El balance de las víctimas es el siguiente: cincuenta y nueve muertos y diez y nueve heridos. Además, los bandidos han raptado a trescientas nueve personas, a las que se han llevado en calidad de rehenes.

Se vende o arrienda una tejera, sita en término de Santiuste de Pedraza, en el lugar denominado «Las Vegas», próxima a La Vellilla. Tiene el barro o tierra a 300 metros de distancia y el agua en la misma tejera. Para tratar, con su dueño, Daniel Velasco, en Arahuetes (Segovia).

¿QUIERE ESTAR AL CORRIENTE de la actualidad gráfica del mundo? Suscríbase a «La Hormiga de Oro» Apartado 26.—BARCELONA

La solución de la crisis

Se constituye un Gobierno de izquierdas, sin la colaboración del partido radical

Entrevista de Besteiro y Azaña

Madrid, 16.—Hasta las ocho menos cuarto estuvo en el domicilio del señor Besteiro el señor Azaña.

Al salir, y ante las preguntas de los informadores, dijo:

—No he hecho, como ya les tenía dicho, ninguna gestión. He venido a ver al señor Besteiro en visita de cortesía. Todo lo que he hecho hoy yo lo saben ustedes con la guardia que me han puesto.

—¿Y habrá Gobierno esta noche?

—Le preguntó un periodista.

—Creo que no.

—Nos dijo usted que en la Presidencia nos facilitarían una nota.

—Sí. A la Presidencia voy ahora.

Marcelino Domingo anuncia la formación del nuevo Gobierno

Poco después de llegar el señor Azaña a la Presidencia, entró don Marcelino Domingo. Estuvieron ambos conferenciando hasta las nueve y media de la noche.

—No puedo decirles nada—dijo a los informadores—, únicamente la impresión de que esta noche habrá Gobierno. Si no se marchan ustedes, es posible que les facilite la lista.

—¿Usted, desde luego, forma parte del Ministerio?—le preguntó un periodista.

—Creo que sí.

—¿En Instrucción?

—Eso no lo sé. Pero no puedo decirles más.

—¿Formará con el Gobierno algún representante más de la «Izquierda»?

—La «Izquierda»—contestó el señor Domingo—se considera suficientemente representada con el presidente de la Asamblea de la Generalidad, señor Carner, y conmigo.

—El grupo gallego, ¿tendrá nuevo ministro en el Gobierno?

—En cuanto a las carteras, no habrá alteración en la proporcionalidad de la representación de los grupos parlamentarios. Las carteras que faltan por proveer se harán sin la entrada de otros grupos parlamentarios, pero prefiero que todo esto se lo diga a ustedes el presidente.

—¿Prometerán esta noche los ministros?

—En el nuevo régimen no hay promesa, sino presentación oficial de los nuevos ministros al Presidente de la República.

—Y esa presentación ¿será esta noche?

—Eso puede ser mañana—terminó diciendo don Marcelino Domingo, despidiéndose de los periodistas, que le dieron la enhorabuena por su continuación en el Gobierno.

Azaña somete al Presidente de la República la nueva lista ministerial

El señor Azaña dirigióse al domicilio particular del Presidente de la República. En esta visita sometió el primero al segundo la lista del nuevo Gobierno, que publicamos en otro lugar de este número. El nuevo presidente del Consejo se encontraba a las diez de vuelta, en su despacho y media hora más tarde facilitaba a los periodistas la lista mencionada, diciendo:

—Ahí va eso...

La cartera de Comunicaciones

El señor Azaña se proponía anoche consultar con la persona que había de ocupar la cartera de Comunicaciones. De no encontrar momento para ello, lo haría en la mañana de hoy, con el fin de que el Gobierno se presente completo ante el Presidente de la República. De todas maneras, el señor Azaña habló con el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, rogándole que se hiciera cargo de la cartera mientras no tuviera titular. El señor Casares contestó al jefe del Gobierno que no tendría inconveniente alguno en des-

UN GUARDIA DE ASALTO HIERE A TIROS A DOS COMPAÑEROS Y A UNA MUJER

Barcelona, 16.—En una taberna de la calle de Campaláns, esquina a la de Coll Blanch, se hallaban jugando a las cartas varios guardias de Seguridad vestidos de paisano, que se encontraban libres de servicio.

Se entabló entre ellos una disputa, y uno de los guardias, llamado José Portas, que pertenece a la sección de guardias de Asalto, se marchó a su casa, se vistió el uniforme y volvió a la taberna donde estaban sus compañeros.

Al salir uno de ellos disparó sobre el grupo, hiriendo gravemente a Francisco Soto Muñoz, de veintinueve años, y a otro de Seguridad, llamado Jesús Tomás Serna, de treinta y dos.

El primero de los heridos pertenece también a la sección de Asalto. También resultó herida una mujer que pasaba por aquel lugar, llamada Teresa Capet, de cincuenta y ocho años.

El agresor fué detenido.

AGUSTÍN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respaldados de ellos conforme determina el Código de Comercio.
EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS Y EN JUAN BRAVO, NUM. 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

se declaran derogados, restableciéndose en sustitución de los mismos la vigencia del artículo 14 de la ley de 29 de Diciembre de 1910, y por tanto la exención concedida a las Ordenes o Congregaciones religiosas quedó derogada en absoluto, ya que en el artículo 14 de la ley de 29 de Diciembre de 1910, hoy vigentes, no aparece consignada aquella exención.

En cumplimiento de la Ley dicha y de la orden circular del señor director general de Propiedades y Contribución Territorial de 8 del corriente no se admitirán instancias en solicitud del derogado beneficio y se liquidarán las cuotas contributivas correspondientes a los citados edificios o conventos, incluyéndose los líquidos imponibles en los correspondientes documentos administrativos y cobratorios. Las liquidaciones arrancarán desde 1.º de Abril de 1931, trimestre en que quedó sin efecto la exención.

Pago de descubiertos

Autorizada por la Delegación de Hacienda, se ha remitido para su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia, relación de contribuyentes deudores al Tesoro, con expresión de las cantidades que adeudan, requiriéndoles para que dentro del presente mes, salden sus descubiertos, mediante ingreso directo que deben efectuar en la Intervención de Hacienda, con apercibimiento, que de no verificarlo se les expedirán las certificaciones de apremio a que haya lugar.

De sociedad

Viajes

De Cuéllar llegó esta mañana el ex alcalde de aquella villa, don Modesto Fraile.

—De Chañe, el propietario don Aureliano Cuesta.

El capitán de Artillería señor Jiménez Alfaro se fractura una pierna

Ayer, por la tarde, cuando estaba examinando en el campo de la Dehesa a uno de los alumnos, el capitán profesor de la Escuela Automovilista, don Manuel Jiménez Alfaro, tuvo la desgracia de que le cogiera la rueda trasera de una camioneta con la que se efectuaban las prácticas.

Fué conducido al Hospital Militar, donde se le apreció la fractura cominuta en el tercio inferior de la tibia y peroné de la pierna izquierda, siendo su estado de pronóstico grave.

A las nueve de la noche ingresó en el Hospital Militar de Carabanchel.

Lamentamos el accidente, deseando que el señor Jiménez Alfaro experimente un rápido total restablecimiento.

Sufragios

El día 18 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señora doña Ramona Rodríguez Fernández, viuda del también fallecido comandante de Artillería don Eustaquio Ayerra de los Ríos. Con tan triste motivo, las misas que en dicho día se celebren a las ocho y media y nueve en los Padres Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, así como la misa que a las siete se celebre en las Concepciones de Peralta.

Enfermo

Se halla enfermo el canónigo doctoral de esta Catedral, muy ilustre señor don Ramón Galindo.

Deseamos su alivio.

Conferencia sobre el divorcio

Invitado por la Unión Radio Española, dará una conferencia desde Madrid, por este medio, el jurista don Eugenio Tarragato Contreras, el próximo día 18 (viernes), a las siete y media de la tarde, acerca del siguiente tema: «Lo que va a ser y lo que no va a ser el divorcio en España». La conferencia podrán oír-la todos los radiooyentes de Europa.

Expresión de gratitud

La familia de don Genaro Martínez, capitán de Ingenieros, retirado recientemente fallecido, da por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantos se interesaron por su salud durante el curso de su larga enfermedad, así como también a los que les acompañaron en su doloroso momento de su fallecimiento.

¡Agricultores!

Por los ingenieros del Consultorio Agronómico de la Unión Química y Luch S. A., residentes en Valladolid, se están dando unas conferencias sobre el empleo de abonos y labores de las tierras, así como dos partes de cine con vistas de la importantísima fábrica del Nitrató de Cañi. G., en las cuales se aprecia la forma y medios que se emplea para fabricar este importante Nitrató.

En los pueblos que se han dado en estas conferencias, son: Valladolid, Olmeda, Fuentesado, Fuentidueña, Hontalbilla, San Miguel de Bernuy, Fuenterrebollo, Lastras de Cuéllar, San Pedro de Gaillos, La Matilla, Cabezon de la Saquililla, de Cabezas, Veganzanas, Mozonillo, Migueláñez, Armuña, Madrona, Garcillán, Aldeanueva del Collado, Codorniz, Montuenga, Muñozepedra, Hoyuelos, Martín Muñoz de las Posadas, Fuente Santa Cruz y Santiuste de San Juan Baustista, a todos los agricultores se les invita a oír la conferencia como igualmente las partes correspondientes de cine muy importantes y gratuitamente.

SUETOS

Una boda

El domingo contrajeron matrimonio, en la iglesia parroquial de El Salvador, la bella señorita Quintina Gómez Montalvo, y el sargento de Artillería, con destino en Madrid don Jorge Domínguez Infante.

Los recién casados, a los que deseamos muchas venturas en su nuevo estado, salieron para Madrid por otras poblaciones.

Artillería, Escuela de automovilismo pesado del Ejército

Necesitando adquirir esta Escuela las prendas que a continuación se detallan, se hace público por el presente anuncio a fin de que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y proposiciones al jefe del Detall, hasta el día 2 de Enero de 1932.

Los concursantes se sujetarán en todo a las disposiciones vigentes para estos concursos, entregarán sin gasto alguno para este Centro las prendas en almuerzo y abonarán la parte que les corresponda de los gastos de anuncio; haciendo el depósito reglamentario en la caja de esta Escuela, el cual quedará a beneficio de la misma, si no se entregan las prendas a los veinte días de recibida la orden de adjudicación.

Prendas que se citan

Guerreras de algodón kaki, 139; pantalones algodón kaki, 99; gorras kaki, 119; zapatos (pares), 250; gorros de cuerno, 133; camisas, 206; calcetines, 206; calcetines, 392; pañuelos, 365; toallas, 123; correas de cintura, 133; cucharas, 123 y tenedores, 123.

Segovia, 10 de Diciembre de 1931. El coronel director, Clavijo.

ZAPATILLAS
PRECIOS ASOMBROSOS
SURTIDO VARIADISIMO
CASA CABRERO



REPRESENTANTE:
Antonio Serrano Vallejo
Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

ENCANTADORA

está la mujer que emplea para su toilette los productos HOUBIGANT y CHERAMY. De todo lo que las mujeres necesitan para ponerse guapas, cremas, polvos, coloretes, etc., encontrarán gran surtido en la

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

TEODORO VELASCO

ISABEL LA CATOLICA, 2.—SEGOVIA
ARTICULOS FOTOGRAFICOS KODAK Y AGFA
REVELADO, POSITIVAS Y AMPLIACIONES EN VEINTICUATRO HORAS

ULTIMA HORA

MADRID, 1,30 TARDE

El señor De los Ríos reconoce que los actuales momentos son peligrosos para las Cortes

parece que la designación del señor Zulueta para el ministerio de Estado no ha producido buen efecto en los radicales

El momento político

Madrid.—En el Congreso continuaba esta mañana la animación, comentándose apasionadamente el apartamiento de los radicales en lo que a la formación del Gobierno se refiere.

Se reúne la minoría socialista

Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista, con asistencia de los ministros de la misma el jefe, señor Cabello.

Hubo un cambio de impresiones, acordándose citar a la minoría para diez de esta noche, con el fin de votar del plan parlamentario para mañana, pues supónese que se entablará importante debate político.

Los señores Largo Caballero, De los Ríos y varios diputados socialistas formaron un grupo y allí se hizo notar que se trata de hacer una moción política contra las actuales Cortes.

El señor De los Ríos quitó importancia a estos augurios, pero reconoció que en estos momentos hay un peligro para el Parlamento.

Nos aproximamos a los señores que conversaban e inquirimos: —¿Quién será designado ministro de Comunicaciones?

Nos contestó el señor Largo Caballero que nada sabe, puesto que todo depende de las gestiones que realice el señor Azaña, de las que no le cuenta.

Confirmó que después de la presentación al Presidente de la República, se reunirá el Gobierno en Consejo, cuya duración no podía calcularse. Supone que los actos de posesión de los ministros no se celebrarán hasta mañana.

El señor Domingo modificará el proyecto de Reforma agraria antes de presentarle a las Cortes

No se sabe quien será ministro de Comunicaciones en el actual Gobierno. En la próxima semana se presentarán a las Cortes los presupuestos generales. En el de la Presidencia hay una baja de veinte millones. El régimen de audiencias del Presidente de la República

es probable que se suspendan los sesiones de Cortes hasta después de Pascua

El señor Azaña recibe numerosas visitas

Madrid.—El jefe del Gobierno fué visitado en el ministerio de la Guerra por el ministro de Marina, por don Salvador Madariaga, el señor Companys, el coronel del Tercio señor Mateos, comandante de la escolta del Presidente de la República y el comandante de la Benemérita de la Casa Militar, señor Al-

Conferencia con Maciá

El señor Azaña celebró una larga conferencia con el presidente de la Generalitat.

El señor Maciá dijo a los periodistas que no habían hablado de política sino de los preparativos del viaje del señor Azaña a Barcelona para asistir al estreno de su comedia «La corona», que será representada por la compañía de Margarita Xirgu.

Se preparan con este motivo algunos agasajos, no concretados aún por conocer la fecha, pues aun cuando el estreno se ha anunciado para

sión de los ministros no se celebrará hasta mañana.

Con relación a la provisión de los altos cargos ministeriales, dijo que todavía no se ha pensado nada.

El señor Azaña permanece hora y media en el ministerio de la Guerra

Madrid.—El presidente del Consejo salió de su domicilio a las once y media, marchando directamente al ministerio de la Guerra, en el que permaneció trabajando hasta la una de la tarde.

Durante este tiempo no recibió ninguna visita política.

El nombramiento del señor Zulueta para ministro de Estado

Madrid.—Desde las diez de la mañana hasta cerca de las dos de la tarde estuvieron reunidos los radicales socialistas en el Congreso, con asistencia de los señores Domingo y Albornoz. Este salió antes de terminar aquella y dijo a los periodistas que no facilitarían nota de lo tratado, pues únicamente hubo un amplio cambio de impresiones.

Le preguntamos si se había tratado de la designación de don Luis de Zulueta para el ministerio de Estado, pues se decía que este nombramiento no había producido buen efecto a los radicales.

—En efecto—contestó el señor Albornoz—hemos tratado de ello y de otros asuntos.

Y agregó: —Al posesionarme de la cartera de Justicia, desde luego no pienso

comerme a ningún obispo. Me interesa que lo digan ustedes así.

Terminó diciendo que facilitará una nota con la declaración ministerial, después del Consejo de esta tarde.

El jefe de la minoría señor Baeza Medina dijo que se habían ocupado del desarrollo de la crisis, acordando aceptar el Gobierno propuesto por el señor Azaña y colaborar en él ya que el conjunto satisfacía a la minoría.

Los patronos taxistas mantienen el lok-ouk

Madrid.—En la sociedad «La Única» se ha celebrado una reunión de patronos taxistas.

Se pronunciaron discursos, favorables todos a la continuación del lok-ouk, y censurando la actuación del Ayuntamiento.

Se estima fracasada la huelga de León

León.—La huelga general iniciada ayer, puede considerarse fracasada. El gobernador civil ha publicado un bando declarando ilegal la huelga e invitando al comercio a abrir sus puertas, lo cual se ha hecho a las nueve de la mañana.

Por las calles de la población patrullan fuerzas de la Guardia civil.

Felicitación al Ejército

Madrid.—El «Diario Oficial» publica una circular firmada por el presidente del Gobierno y ministro de la Guerra, en la que se expone la complacencia del Presidente de la República por el brillante desfile de las tropas en el acto de su promesa.

El señor Domingo modificará el proyecto de Reforma agraria antes de presentarle a las Cortes

No se sabe quien será ministro de Comunicaciones en el actual Gobierno. En la próxima semana se presentarán a las Cortes los presupuestos generales. En el de la Presidencia hay una baja de veinte millones. El régimen de audiencias del Presidente de la República

es probable que se suspendan los sesiones de Cortes hasta después de Pascua

El señor Azaña recibe numerosas visitas

Madrid.—El jefe del Gobierno fué visitado en el ministerio de la Guerra por el ministro de Marina, por don Salvador Madariaga, el señor Companys, el coronel del Tercio señor Mateos, comandante de la escolta del Presidente de la República y el comandante de la Benemérita de la Casa Militar, señor Al-

Conferencia con Maciá

El señor Azaña celebró una larga conferencia con el presidente de la Generalitat.

El señor Maciá dijo a los periodistas que no habían hablado de política sino de los preparativos del viaje del señor Azaña a Barcelona para asistir al estreno de su comedia «La corona», que será representada por la compañía de Margarita Xirgu.

Se preparan con este motivo algunos agasajos, no concretados aún por conocer la fecha, pues aun cuando el estreno se ha anunciado para

yecto se pusiera a discusión en el Parlamento.

Como es él quien ha de presentar ese proyecto, es lógico y natural que antes de someterlo a discusión haga en él las modificaciones que crea convenientes.

Preguntado sobre quién sería nombrado ministro de Comunicaciones, contestó que ignoraba el pensamiento del señor Azaña. Desde luego, considera de alguna dificultad el citado nombramiento porque alterará el equilibrio político en el Gobierno.

Además, las distintas minorías parlamentarias que no tienen representación en el Gabinete, ponen determinadas condiciones.

Los federales, por ejemplo, prefieren no estar representados en el Gobierno, mientras subsista la ley de Defensa de la República.

La minoría al servicio de la República, apoyará a este Gobierno, pero no quiere tener participación en el mismo.

Cree que por el Consejo será autorizado el señor Azaña para que designe libremente la persona que ha de ocupar esa cartera.

Huelga general en Oviedo. Mejora el conflicto de Gijón

Primavera, Narciso Rodríguez apuntaló a María Fernández, con la que vivía maritalmente. La citada mujer pasó al Hospital en grave estado. El agresor fué detenido.

El Estatuto vasco

Bilbao.—Han celebrado una reunión los presidentes de las Diputaciones vasco-navarras y algunos alcaldes de las tres provincias, para tratar de la confección de las bases del Estatuto.

El conflicto de Gijón tiende a mejorar

Gijón.—Mejora el aspecto de la ciudad. Hoy abrieron los comercios y circularon normalmente los tranvías.

Se ha verificado el entierro del obrero José Fernández, víctima de los sucesos últimamente ocurridos, sin que se registrara el menor incidente.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—En el pasaje de la

Se vende la leña existente en un trozo del monte denominado «La Chaparrada», sito en este término, para destinarse a leña o carbón, por el precio de seis mil pesetas. Para informes, pueden dirigirse al señor alcalde de Castillejo de Mesleón.

Se venden cinco vacas holandesas, dando leche, dos recién paridas, se darán arregladas de precio, por no necesitarlas. Su dueño, Apolinario Valdivieso, en Cuéllar (Segovia).

Vendo tres chotos, de ocho y diez meses y una chota de catorce meses, raza holandesa, o se cambian por vaca recién parida del segundo o tercero. Para tratar, con Ramiro Moreno, en Sangarcía.

Se vende una vaca suiza, del tercer parto, bastante producción. Para tratar, con Vicente Dimas, en Zarzuela del Monte.

Respuesta... por fin MAS FEMINISTA QUE NUNCA

Mi reiterado silencio de estos meses se ha visto turbado con frecuentes invitaciones... al vals. En tiempos más apacibles que los actuales logré alguna vez alborotar las aguas mansas con mis ideas, dichas alegremente sin ninguna preocupación.

Los miércoles, a los funcionarios en general y militares.

Los viernes, a los diputados. Para estos señores será suficiente solicitar audiencia en la secretaría particular.

Las audiencias se celebrarán de doce a una y media, salvo en casos excepcionales.

Los militares y marinos deberán solicitar las audiencias por conducto de la Casa Militar y los diplomáticos al introductor de embajadores.

Los presidentes de las Cortes, Consejo de Estado, Tribunales y otros altos organismos, podrán ser recibidos en audiencia a cualquier hora. Este régimen comenzará a funcionar la semana que viene.

Don Marcelino Domingo se despide de los periodistas y hace interesantes declaraciones

Madrid.—El ministro de Instrucción pública dimisionario, señor Domingo, reunió en su despacho a los periodistas que hacen información en su Ministerio, para despedirse de ellos, dándoles gracias por la colaboración que en todo momento le han prestado.

Dijo que se iba del ministerio de Instrucción pública con pesar, por no haber podido terminar su obra, con la que estaba encariñado, pero tenía que resignarse ante las contingencias políticas y a las conveniencias de acoplamiento de carteras.

Refiriéndose al proyecto de reforma agraria, dijo que cuando se discutió en el Consejo hizo algunas observaciones, reservándose el derecho de exponer su criterio cuando el pro-

si el ministro de Hacienda deseaba presentarlos nivelados, es una labor que no puede hacerse en pocos días.

Opina el nuevo ministro de Agricultura, Economía y Comercio, que si mañana termina en la Cámara el debate político que ha de suscitarse con motivo de la crisis, su desarrollo y solución, se suspenderán las sesiones hasta después de las vacaciones de Navidad.

El señor Casares Quiroga en el ministerio de Comunicaciones

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que existía tranquilidad en toda España.

Añadió que esta mañana había estado en el ministerio de Comunicaciones llamado por el subsecretario señor Vera, para la resolución de algunos asuntos pendientes.

Después de examinarlos el señor Casares Quiroga encontró que ninguno era urgente, por lo que decidió aplazar dicha solución.

Si hoy no se nombra ministro de Comunicaciones—dijo—desde mañana entraré de lleno en funciones de ministro interino de dicho departamento.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: sopas de ajo y torreznos.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 54; niños, 34; total, 88. En la cena: adultos, 52; niños, 39; total, 91.

Total del día, 179.

Se vende una vaca holandesa, recién parida del tercero, otra del primero y otra cumplida del segundo. Para tratar, con Ricardo García, en Sangarcía.

Ama de cría

casada, de veinticuatro años, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa. Informes, San Cristóbal, 21 (San Lorenzo).

Vendo vaca suiza, cumplida del tercero. Para tratar, con Andrés Gómez, en Berny de Porreros.

Salchicheria

ANGEL LOPEZ GRADILLAS

Juan Bravo, 30 Teléfono 203

La más surtida en embutidos, jamones y fiambres. Tocino fresco, a 1,90 kilo. Manteca dorada, precios especiales a pasteleros y hoteles

Ama de cría soltera, se ofrece para casa de los padres. Preferiría cerca de Riaza. Informes, Agustín Martín Benito, en Riaza.

Res extraviada

De Encinillas se ha extraviado una res vacuna con las siguientes señas: pelo negro y con una señal en la oreja derecha. Abonará gastos y gratificará a quien la entregue, Víctor Manso, en dicho pueblo.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilog.

Table listing prices for various fish: Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Lengadinas, etc.

En la pescadería de Juan José, la mejor en su clase en Segovia TELEFONO NUMERO 96

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS Calle de Cervantes, número 38

PARLOPHON

LOS MEJORES DISCOS SIEMPRE NOVEDADES REPRESENTANTE

E. TAMAYO

Cervantes, 30 Teléfono 43

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 ptas.



Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, describing its benefits for appetite and digestion, and mentioning its approval by the Real Academia de Medicina.

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

SOBRE LA NUEVA EDUCACION

Por ANGEL DOTOR

Entre las corrientes ideológicas que comienzan a estar en boga, tendientes a la máxima eficiencia de la cultura y elevación de los pueblos e individuos, destaca la referente a la aplicación directa de la Filosofía a la Pedagogía. Bajo la denominación «Metafísica de la Educación» se comprende el complejo de investigaciones, experiencias y labor crítica y divulgadora que realizan pensadores y publicistas de los países cultos, para depurar las directrices educativas de las nuevas generaciones, fijando en la Filosofía la filiación o entronque del conjunto de conocimientos que dé pauta a aquéllas.

La historia de la Educación ofrece el caso curioso de que mientras en la antigüedad, cuando Grecia y Roma alumbraron su plantel esplendoroso de pensadores inmortales, casi todos artistas y filósofos, preocupados de la educación, hicieron que su labor tuviese cierto aspecto práctico, utilizable en la formación de las inteligencias y caracteres desde la infancia, en el oscuro período medieval, y, después, en el Renacimiento, se apagó aquel intento de los genios, intento que, lógicamente pensando, debió acrecer, acompasado al discurrir del tiempo. En este fundamento causal radica el hecho de que los métodos, los sistemas, la práctica pedagógica no hayan estado lo avanzados que la investigación filosófica fuémos mostrando hasta el presente.

La tendencia general—que hoy va tomando cuerpo en el mando de la cultura—de la unidad como origen y objetivo de las disciplinas y sus derivaciones, tendencia que anula aquel supuesto de ser posible cierta independencia entre las ideas y el arte, de un lado, y, de otro la vida, proclamada, decimos, la aplicación pedagógica del concepto metafísico, «dado que las etapas del desenvolvimiento del individuo reproducen las fases del proceso histórico que coordina los diversos dominios del ser», según ha proclamado un filósofo español de nuestros días. La explicación de ese nuevo concepto metafísico es de amplitud tan grande que excede los límites de un artículo, por lo que no puede bosquejarse aquí, habiendo solamente, por tanto, decantar el sentido que hoy ofrece el mismo en la inquisición ontológica de la realidad.

Casi toda la actividad discursiva y didáctica de ahora en torno a la nueva educación condénsase en el sector atinante a la infancia, que es, indudablemente, el más importante, pues, como sostiene Bertrand Russell, «los niños no son, naturalmente, buenos ni malos. Han nacido solamente con algunos instintos y reflejos; aparte de ellos, el ambiente produce los hábitos, que pueden ser sanos o morbosos.» La educación y, dentro de ésta, las lecturas ante todo, constituirá lo que determine cómo aquéllos han de ser después.

Puede decirse que durante mucho tiempo apenas si existió la ahora llamada literatura infantil. Fuera de algunas, muy contadas, obras clásicas de la antigüedad, que solían ofrecerse—por lo general, sin la debida

nocimiento zoológico práctico, agrupando los mamíferos, aves, reptiles, etcétera, en cuadernos apropiados, en los que tanto son de admirar los dibujos representativos como la explicación pertinente, satisfaciendo así la predilección infantil por los animales, singularmente aquellos que viven en horizontes lejanos. Los «Libros de Premio» (12 vols.), vulgarizan fábulas y cuentos en los que la parte más sugestiva encarna la ilustración, debida al gran dibujante Llavertías. «¿Quiere usted ser pintor?», es una colección de ocho cuadernos que sirven para desarrollar la afición al arte de la pintura, dando a conocer países, costumbres, indumentaria y hombres insignes, con los cuales constituye poderoso elemento educativo. Finalmente, los «Cuentos ilustrados para niños» y la «Biblioteca infantil» resultan colecciones de una treintena de volúmenes cada una, que ofrecen narraciones muy apropiadas para la infancia, todas ellas amenas, morales e instructivas, impresos con gran pulcritud e ilustrados con infinidad de grabados en bicolor y cubiertas en cromotipia.

Importantes declaraciones políticas del señor Lerroux

Los radicales opinan que en plazo breve serán disueltas las Cortes y que el Gobierno que se forme no será estable

Madrid, 16.—En vista de que los señores Hurtado, Carner y otros habían manifestado que en una entrevista celebrada por los señores Azaña y Lerroux habían llegado a un acuerdo satisfactorio, fuimos a casa del jefe de los radicales y le expusimos lo dicho.

El señor Lerroux contestó categóricamente que mantiene la actitud aprobada por la minoría o sea no colaborar con el Gobierno.

La crisis se dijo que era formularía y al preguntarle el Presidente de la República al señor Azaña si era de este carácter, contestó afirmativamente.

En la reunión celebrada por el Consejo y al tratar de la crisis hizo estas manifestaciones: Yo, que me sentaba a la derecha del señor Azaña, le expuse mi criterio, pero luego me enteré que la crisis era de fondo.

—La opinión—dijo un periodista—está satisfecha de la actitud de los radicales.

—Ello demuestra que nosotros hemos acertado. Hasta ahora tenía razón de ser la conjunción republicano-socialista para defenderse del enemigo y aprobar la ley constitucional.

Ahora no, y esto no quiere decir que hayamos roto las relaciones, sino que nos separamos amistosamente.

La democracia liberal republicana tiene por programa educar al pueblo y atraerse a la clase media y esto sólo lo puede hacer esa democracia, sin perjuicio de una evolución para llegar a la justicia social.

Parece que ahora se quería lanzar una red topica que imposibilitaría toda obra de Gobierno y sin faltar a las leyes, eso no se puede hacer.

Mi consejo fué que continuasen los socialistas, pues hay gente de buen sentido que se hace cargo de la situación del país.

Yo no quiero comprometer la responsabilidad de que la economía española se resienta en aventuras que pudieran llevarla a una catástrofe.

Por mi parte no he de hostilizar en lo que se refiere a las personas. Yo sólo tiendo a defender a la Patria y a la República y todo lo demás merece mi desdén.

Soy compatible con el enemigo y por serlo he compartido con él la mesa, pues lo principal es gobernar con el país.

Los republicanos están obligados a ser ministeriales siempre.

Si en las Cortes prevaleciese un criterio que pusiera en peligro al Gobierno, no votaría en contra de él. Deseo que se forme un Gobierno que resuelva la situación interior y cualquiera que sea tendrá mi acatamiento.

—¿Está usted satisfecho de la unanimidad de la minoría radical?

—Muy satisfecho. Mis amigos que desempeñan cargos querían dimitir, pero yo les he dicho que permanezcan quietos hasta que nos hagan la declaración de guerra.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«Oro y sangre» (Paramount)

He aquí el viejo y siempre apasionante poema de los buscadores de oro. La fábula no tiene mucha novedad. A lo largo de la película se registran todos los tópicos acostumbrados y se repiten depurados por una mayor perfección técnica los motivos tradicionales.

A fuerza de intensificar los momentos dramáticos, la película adquiere cierta monotonía, no llegando a la emoción pura, ni aun en los episodios culminantes.

La película está bastante cuidada; compensándonos de esa lamentable vulgaridad escénica que se diluye en un número monstruoso de metros, sus indudables aciertos técnicos.

La interpretación, acertada por parte de las figuras centrales.

«Oro y sangre», film sonoro, si no entusiasma, por lo menos entretuvo al respetable.

X.

FABRICA DE PRODUCTOS PORCINOS

NAVAS DE RIOFRIO

Especialidad en toda clase de embutidos, longaniza superior, a 6 pesetas un kilogramo; jamones sin sal, puerro ni tocino; tocino chamuscado, a precios reducidísimos.

Sucursal en la estación de La Losa

—Visítarla y os convenceréis

La cosecha de trigo de 1931

La Revista de Madrid, «El Progreso Agrícola y Pecuario», acaba de publicar un número dedicado al estudio de la cosecha de trigo de 1931.

Esta cosecha se ha producido sobre una superficie de 4'4 millones de hectáreas, o sean 105.000 menos que el año anterior.

La meteorología del año fué desastrosa para el campo. Otoño seco, invierno sin lluvias y sin nieves y una primavera escasa de agua también.

La cosecha fué solo de 35'6 millones de quintales métricos. La del año anterior alcanzó 39'9 millones y la media del quinquenio 39'8.

Haciendo excepción del año 1928, en que la cosecha fué aún más pequeña, hay que remontarse al 1924 para encontrar otra semejante. El rendimiento medio por hectárea fué de 8'1 quintales métricos; la media del quinquenio es de 8'7.

Las provincias trigueras en que la cosecha resultó más deficiente fueron Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Jaén, Málaga, Teruel, Alicante y Murcia; pero la más castigada de todas fué Albacete, donde la cosecha fué el 80 por 100 más baja que la media del quinquenio.

En cambio, Cáceres, Sevilla y Cádiz, han tenido una cosecha espléndida y Segovia un cosechón; 83 por 100 más de la normal de esta provincia. Las dos provincias que han recogido más cantidad de trigo, son: Burgos y Sevilla; más de dos millones de quintales cada una. En general, la cosecha ha sido mala en la Mancha, Aragón, Levante, Alto Ebro y Cantábrico y regular en Extremadura, Cataluña y Galicia.

Aunque la cosecha de 1931 no baste para cubrir las necesidades del consumo, no se necesitará importar trigo, dadas las existencias que había en panera del año anterior.

El precio del trigo, a pesar de la mala cosecha y de estar prohibida la importación, no ha reaccionado del que rigió el año anterior en que la cosecha fué buena. Su precio ha caído muy por bajo del nivel general de gastos, y por ello el poder adquisitivo del agricultor cerealista se ha reducido más aún de lo que estaba. Este desnivel actualmente representa el 19,7 por 100 del precio del trigo.

Para recibir hoy el agricultor las mismas cosas que a cambio de 100 kilos de trigo recibía en 1913, tiene que añadir a los 100 kilos de éste 135 kilos más! Eso es lo que ha perdido de entonces acá, en relación con el precio de las demás cosas. Si se calcula el precio en pesetas-oro, resulta que el trigo vale hoy las dos terceras partes de lo que valía en 1913, debiendo valer—para nivelarse con los demás productos—una tercera parte más. Ello basta para explicar la crisis por que atraviesa nuestra agricultura.

Para el año próximo, «El Progreso Agrícola y Pecuario» calcula una cosecha corta, por ser menor la superficie sembrada, y por haberse abonado insuficientemente por carecer el labrador de los recursos indispensables.

El padre de Edmond Rostand se presentó candidato por Marsella. Era profesor, y había traducido al francés, muy mal por cierto, las obras de Terencio. Tan mal, que se indignaron profesores y humoristas. El contrincante del padre de Edmond Rostand era bastante mala persona, y en una de las reuniones contradictorias y electorales que se celebraban en un gran teatro marsellés, al

verse acorralado por la verbosidad de Rostand, exclamó: —¡Bueno, basta! ¡Yo no puedo discutir con un hombre que ha asesinado a Terencio!

Un escalofrío inundó el cuerpo de todos los oyentes... Un momento de silencio terrible, y el cual las palabras «...ha sido asesinado Terencio» y «...se quedaron clavadas en el aire, impetuosas, acto seguido una masa loca por que se levantaba indignada y aterrada, gritando: «¡Asesino, asesino!»

Llovían los paraguas y los palcos, sin objetos contusos y las palabras caían sobre el pobre y desdichado profesor, que tuvo que huir por la puerta de escape...

Al día siguiente, en cada candidatura de M. Rostand, había escrito con letra roja este vocablo: «Asesino!»

Y en la elección fué derrotado.

Ecos de la provincia

Santa María de Nieva

Gran partido de pelota

El próximo viernes, día 18, tendrá lugar el gran partido de pelota que se celebrará en Santa María de Nieva, motivo de celebrarse el mercado de Navidad, se jugará un extraordinario partido de pelota, en el frontón de Co ego.

Se disputarán un importante premio en metálico los siguientes partidos: David Fernández y Conrado Gila, de Juarros, y Conrado Gila, de Juarros, contra los hermanos Zorzo de Hoyuelos; partido que promete ser muy interesante, pues sobre premio que se ventila, se han desafiado ellos en una buena cantidad.

Ambos equipos vienen dispuestos a lograr la victoria.

Terminado el anterior, los ganadores salieron gananciosos se enfrentaron al Niño Lozano, de Coca, y al hermano suyo, cuya fama, como pelotaris, es bien conocida por estos pueblos.

Los vencedores de este último partido serán los que se lleven las pesetas, importe del premio.

El partido empezará de dos y tres días a tres.

La empresa nos ruega hagamos constar queda prohibido subirse a las tapias.

Compañía de teatro

Esta noche debuta en esta villa una compañía de comedias que dirige el notable actor don José Espinosa.

Han llegado hasta nosotros rumores de la actuación que han tenido en varios teatros de la provincia, que les ha conquistado fama de excelentes artistas. Celebraremos muy verdaderamente el éxito corone la obra de los artistas que hoy vienen a honrar nuestro coliseo.

CORRESPONDENCIA

15-12-931.

Se venden tencas de cría, de diferentes rentes tamaños. Para tratar, con Leonardo Fuentes, en San Martín y Mudrián (Segovia).

Alcaldía de Castillejo Mesleón

VACANTE DE SECRETARIO Se halla vacante para su provisión la plaza de secretario de la Alcaldía de Castillejo Mesleón, dotada con el sueldo anual de doscientas pesetas, debiendo ser nombrado en el plazo de un mes a partir de la publicación de este anuncio. Las instancias se dirigirán al señor alcalde de este pueblo.

Se vende una novilla de cinco años, acostumbrada a todo trabajo. Para tratar, con Juan de la Higuera.

Se arriandan pastos, en malas condiciones, para ganado vacuno y lanar, por temporada de verano o por meses, como deseen. Para tratar, Judería Nueva, 14 y Puente Muerte y Vida, 12, Segovia, o en oficina, con el administrador.

Se arriandan los pastos de Paredones, para quinientas reses lanaras. El guarda de la finca indicará.

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid

AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, densos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales, COSMÉTICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las cañas y modificación en el color del cabello, curación del Oeena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera.

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS Fornos (desde el año 1912)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro. Clínica LAS COLONIAS, Chamartín de La Rosa

MADRID

¡¡ QUIEN NO SE CURE, NO PAGA HONORARIOS !!

EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABAÑA

Jabón de sales de Carabaña

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R.J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS